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CVICENIA

i | Napiste slovne, ako sa spravne precitaju ¢isla.
2,03 104,007 34,002 6

E Dopliite na vyznacéené miesta chybajice ¢islice a desatinné ¢iarky tak, aby boli
rovnosti spravne.

a)3,2=3,2......
b)50...,2...8=5...3...... 3. ...
c)35...6..... = ;... 42

Napiste, ktoré desatinné ¢islo je zapisané nasledujicimi rozsirenymi zapismi:
a)3-100+7-1+2-0,1+9-0,01;
b)8-1000+6-10+3-1+2-0,1+1-0,01+4-0,001.

Rozpiste ¢isla podobne, ako boli rozpisané ¢isla v tulohe 3.

12,036 701,509 3 006,041 02
Porovnajte.
12,57 a 21,57 43,578 a 43,57 37,3 a 37,300

Doplnte spravne znaky <, >, =.
0,032 ..... 0,032 00 99,9999 ..... 99,999 89
3,104 ..... 13,04 405 000,230 01 ..... 405 000,230 10

Usporiadajte ¢isla vzostupne.
1,32 0,021 0,219 0,29 0,713 0,32

< SR > S o [ ~ SRR <

E Nahradte slniecko jednou ¢islicou tak, aby zapis nerovnosti bol spravny. : N
Najdite vsetky moznosti. V4 \\
a) 1,84 < 1,519 b) 6,552 < 6,418 ¢) 5, 3517 < 5,299 -
n Do prazdnych ramcekov doplite ¢éisla tak, aby bolo tvrdenie pravdivé:
a) 27,5 je |:| desatin;
b) |:| je 143 stotin.
Prekreslite si tabulku do zoSita a vyplnte ju podla vzoru, ktory je v prvom riadku.
10-0,2 = 10 - 2 desatiny = 20 desatin = 2,0
10-0,3 = 10-3 i, = ... desatin =
10-0,6= | e, desatin= | ... =
10-24= | . = | coooosnsoosooses =
10 - 0,03 = 10-3 .o, = T — =
10 - 0,012 = 10 - i, S T =




Suhrnné cviéenia

Vypocitajte po riadkoch.
2,3 - 100 3,401 : 100 701,003 - 1 000 0,23 - 10
6,4 - 100 7,2 :100 0,003 4 - 100 0,003 4 : 100

Narysujte vhodnu ¢iselnt os a znazornite na nej ¢isla:
a) 12,34 12,72 12,88

b) 94,7 96,1 100,3

c) 0,316 0,318 0,321 0,325 0,326

Doplnte c¢isla ku kazdému uz vyznacéenému dieliku na ¢iselnej osi.
3,172 3,176

Zaokruhlite ¢isla na stotiny.
a) 0,003 = b) 0,238 = c) 12,895 = d) 98,997 =

Precvicte si pisomné pocitanie. Vysledky skontrolujte na kalkulacke.
a) 23,801 + 107,299 b) 0,320 9 — 0,083 c)3,7-2,04 d) 3,906 : 0,18
e) 203,081 + 19 f) 304,21 -23,0719  g) 23,710,204 h) 1 152,766 9 : 2,3

Zistite, ktorsé ¢isla sa skryvajua pod machulkami. -

223,01+ §P=1815 b 63019-gp=2008 o121 FP-001331
Spomernte si na ulohy so zatvorkami.

a) 43,2 — (18,5 + 9,74) b) 158,4 — (54,028 — 19,7 + 25,054)

Zistite cisla pod kartickami.

0,16 - = 0,004 0,16 : — 0,004
@: 0,004 = 0,16 0,16 - =025

iste ¢islo, ktorym ked vynasobime cislo 2, dostaneme vysledok mensi ako 2.
iste ¢islo, ktorym ked vydelime c¢islo 2, dostaneme vysledok vacsi ako 2.

¢) Napiste cislo, ktoré ked vydelime ¢islom 2, dostaneme vysledok vacsi ako 2.
iste ¢islo, ktoré ked vynasobime ¢islom 2, dostaneme vysledok vaési ako 2.
iste ¢islo, ktoré ked vydelime ¢islom 2, dostaneme vysledok mensi ako 2.

Spravne doplnte vety:
a) Nasobit éislom 0,1 je to isté ako delit éislom ..................c.c........ .
b) Delit &islom 0,001 je to isté ako nasobit &islom ....................... .
c) Nasobit éislom 2,5 je to isté ako delit &islom...............cccucunceee .
d) Delit gislom 2,5 je to isté ako nasobit éislom ............cccuuucece. .

Za 2,8 kg jablk zaplatime 4,06 €. Kolko zaplatime za
a) 1 kilogram jablk, b) 1,8 kg jablk?




Suhrnné cviéenia

Na obrazku vlavo je Martinov uéet z nakupu. Doplnte chybajice hodnoty do ucétu
Lenky, ktora nakupuje presne v tom istom obchode ako Martin. Pouzite kalkulacku.

Y
AVINY MALACK 70177
P(\)gRoo530674/602 DKP: 60200005000 POTRAVINY MALACKY
DIC: . _ 00 AL
OTV. HODINY: PO-NE: 7:00 - 21 DIC: 00530674/602 DKp: 6020000500674177
2. 2009 08:20 OTV. HODINY: PO-NE: 7:00 - 21-0
; pies 12. 02. 2009 08:22
Dokia 1 _,_/::::::::::::::::::::::::—” DOklad_' 186 :
P\_OZKA MNOZSTVO  CENA Etresmsssressemeceneceeoiil
T "M(;E;O%I POLOZKA MNOZSTVO  CENna
1kg S e
sunka 3,84€ sunka  oaonee
paradajky Loke 204 € v 0400kg . €
panany LAke 087 € b Yy 24kg €
ota 3ks T hany . kg 3,68 ¢
pagetd T bageta ks
SIS e 13,45 € T €
SUCET 1345€ s
UCET
JHRADE s 1320 €
¢ UHR K UHRADE .

me za navstevu! ESREssmsmmassaseeenoo

Dakuje

Tridsatosem sobov zoZerie zasobu sena za 18,5 dna. Kolko dni by tu istd zasobu
sena zral jeden sob? Kolko dni by tu istd zasobu sena zZralo 19 sobov?

V obchode s domécim naradim ste zistili, ze 98 skrutiek vazi 4,655 kilogramu.
a) Kolko gramov vazi jedna skrutka?
b) V sklade je 6,507 5 kilogramov skrutiek. Kolko skrutiek je v sklade?

Vypocitajte a vysledok zapiste v tvare periodického ¢isla. iz
a)l3:3= b) 177 : 7 = e

Kolko minit je a) 0,5; b) 0,1; ¢) 0,2; d) 0,3; e) 0,05; f) 0,75 hodiny?

@ Ulahcite si pocitanie.

a)72-03+72-0,7
b) 0,2 - 0,02 - 0,000 2 -5 -50-500
¢) 3,004 - 10,231 — 3,004 - 0,231

Vypocitajte aritmeticky priemer c¢isel 2,3; 4,01; 0,65; 6. . <

Aritmeticky priemer istych styroch desatinnych ¢isel je presne 5. Tri z tychto ¢isel
su 2,8; 3,1 a 6,2. Vypocitajte stvrté cislo.

Po kolko eur ma obchodnik predavat 1 kg zmesi pistaciovych a vlasskych orechov,
ak 1 kg pistaciovych predava po 3,55 € a 1 kg vlasskych orechov predava po 4,59 €?
V zmesi je rovnaké mnozstvo oboch druhov orechov a obchodnik chce mat z predaja
rovnaky zisk.



Suhrnné cviéenia

V cukrarni budud predavat miesané cukriky. V zmesi ma byt rovnako vela cukrikov
s prichutou karamelu, ktoré sa predavaju po 1,25 € za 10 dag, ovocnych cukrikov,
ktoré sa predavaju po 0,94 € za 10 dag a kavovych cukrikov, ktorych 10 dag stoji
0,87 €. Kolko by malo stat 10 dag karamelovo-ovocno-kavovej cukrikovej zmesi?

E Inspektori Slovenskej obchodnej inSpekcie kontrolovali objem kofoly ¢apovane;j
v reStauracii Stop smddu a hladu. Tu je zaznam o ich prieskume — zistené objemy
tzv. velkych kof6l (0,5 litra) a malych kofdl (0,3 litra):
¢ velké kofoly: 0,48; 0,48; 0,51; 0,47; 0,46 (idaje su v litroch),
* malé kofoly: 0,28; 0,3; 0,27; 0,31; 0,27; 0,28 (tdaje su v litroch).
Vypocitajte priemerny objem skiimanej vzorky a) velkej kofoly, b) malej kofoly.

E Odpovedzte na otazky:
a) Ktora jednotka je 100-krat vacsia ako decimeter?

b) Ktora jednotka je 100-krat mensia ako dm*?
¢) Ktora jednotka je 10-krat mensia ako centimeter?
d) Ktora jednotka je 100-krat vacsia ako ar?

Vypocitajte a vysledok zapiste v uvedenej jednotke.
0,076 km—4567Tm = .........ccoiiriiiiiiiiininn.. cm
0,0756m —45,67Tmm = .........ccoevvviiiiiiinnennn.n. cm

Premente na jednotky uvedené v zatvorke. Pocitajte po riadkoch.

1600 mm (dm) 2 300 mm® (dm?)
0,002 3 dm (hm) 0,002 3 dm” (ha)
0,000 056 km (cm) 0,000 056 km? (cm”®)

Vypocitajte obvod trojuholnika, ktorého strany sd dlhé 16,3 cm, 0,173 2 m
a 0,000 041 km. Vysledok uvedte v centimetroch.

Vypotitajte obvod a obsah §tvorca, ktorého strana m4 dlzku a) a = 6 cm,
b)a =1,1 dm.

Vypoéitajte obvod a obsah obdiznika, ktorého strany meraji a)a = 12 cm ab = 7 cm,
b)a=2,3cmab=0,8mm.

Obvod §tvorea je o = 3,2 cm. Vypoditajte dizku jeho strany a jeho obsah.
m Obsah &tvorca je 9 cm® Vypoéitajte dizku jeho strany a jeho obvod.

Jedna strana obdiZnika je dlha 260 m. Vypoéitajte dizku druhej strany tohto
obdiznika, ak viete, Ze jeho obsah je 8,06 a.




Suhrnné cviéenia

@ Koza Filoména spasie za jednu hodinu 5 m’ travy.
a) Kolko m’ spasie za 18 hodin?
b) Kolko m”® by spéslo 12 rovnako hladnych koz
za jednu hodinu?
c¢) Kolko m’ spasie 18 kéz za 5 hodin?

E Bratia Jakub, Julius a Jozef si maju rozdelit
pozemok s plochou 23,55 ha tak, aby Julius
a Jozef dostali rovnako a najstarsi Jakub dostal
0 3,15 ha viac ako kazdy z bratov. Kolko
hektarov sa kazdému z bratov ujde?

m Narysujte rovnostranny trojuholnik so stranou 5 cm.
E Narysujte f'ubovolny tupouhly trojuholnik.
E Narysujte uhol XYZ s velkostou 60°. Zostrojte jeho os a oznacte ju o.

Zistite, ktory z dvoch uhlov je vacsi. L
Pomoézete si noznicami, priesvitkou P
alebo prenasanim?

Vypocitajte obsahy utvarov na obrazku.
a) (adaje su v milimetroch)

3 12 2 N
o LT \ .

b)

@ Dorysujte a pomenujte dva uhly tak, aby ich spo}oérvlou castou:
a) bol &tvoruholnik ABCD b) bola tisecka KL

D C
K\

L

A B

Priamky a, b zvieraju uhol 44°, priamky b, ¢ zvieraja uhol 28°. Narysujte ich, ak
viete, ze a) vSetky tri prechadzaju jednym bodom, b) neprechadzaji jednym bodom.
V céasti a) bez merania a v ¢asti b) pomocou uhlomera urcte, aky uhol zvieraja
priamky a, c.



Suhrnné cviéenia
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1/2
1/3
1/4

1/5

1/6
17

1/8
1/9
1/10

2/11

2/12

2/13
2/14
2/15

2/15
2/17
2/18

2/19

2/20
2/21
3/22

3/23
3/24

3/25
3/26
3/27
3/28
3/29
3/30
4/31
4/32
4/33

Vysledky uloh

2 celé 3 stotiny, 104 celych 4/34 2993 cm, 0,299 3 cm
7 tisicin, 34 celych 26 desattisicin  4/35 Po riadkoch: 16 dm, 0,23 dm”®,
a)00,b)330,280,¢c),423586. 0,000 002 3 hm,
a) 307,29; b) 8 063,214. 0,000 000 002 3 ha, 5,6 cm,
1-10+2-1+3-0,01+6-0,001; 560 000 cm”
7-100+1-1+5-0,1+9-0,001; 4/36 37,72 cm
3-1000+6-1+4-0,01+ 4/37 a) Obvod je 24 cm, obsah je
+1-0,001 +2-0,00001 36 cm’. b) Obvod je 4,4 dm, obsah
12,57 < 21,57, 43,578 > 43,57, je 1,21 dm”.
37,3 = 37,300 4/38 a) Obvod je 38 cm, obsah
=>,<,< je 84 cm®.
0,021; 0,219; 0,29; 0,32; 0,713; b) Obvod je 47,6 mm, obsah
1,32 je 18,4 mm®.
a)8,9;b) 0,1, 2, 3; ¢c) neda sa. 4/39 Dizka strany je 0,8 cm, obsah
a) 275, b) 1,43. je 0,64 cm®.

10-0,2 = 10 - 2 desatiny = 20 desatin = 2,0

10-0,3 = 10 - 3 desatiny = 30 desatin = 3,0

10-0,6 = 10 - 6 desatin = 60 desatin = 6,0

10-2,4 = 10 - 24 desatin = 240 desatin = 24,0

10- 0,03 = 10 - 3 stotiny = 30 stotin = 0,30

10 - 0,012 = 10 - 12 stotin = 120 stotin = 1,20
Po riadkoch: 230; 0,034 01; 4/40 Dizka strany je 3 cm, obvod
701 003; 2,3; 640; 0,072; 0,34; je 12 cm.
0,000 034 4/41 3,1m
a) I TRCRRETIT 5/42 a)90 m°, b) 60 m’, c) 450 m”.

5/43 Julius a Jozef dostanu po 6,8 ha,

b) Jakub dostane 9,95 ha.

947 96,1 100,3

5/44

0,315 0,318 0,321 0,325 0,326
3,171, 3,173; 3,175; 3,177, 3,180
a) 0,00; b) 0,24; ¢) 12,90; d) 99,00.
a) 131,1; b) 0,237 9; ¢) 7,548;
d) 21,7; e) 222,081; f) 281,138 1;
g) 4,836 84; h) 501,203.
a) 458,49; b) 61,018 2; ¢) 0,011.
a) 14,96; b) 99,018.
= 0,025; (@)= 40; [@)= 0,000 64;
L) =1,5625 5/45
Napr.: a) 0,1; b) 0,2; ¢) 6; d) 13;
e) 1.
a) 10; b) 1 000; ¢) 0,4; d) 0,4. X
a)1,45€,b) 2,61 €.
2,60€,5,76€,23kg,4ks,1,16€, 5/46 0
13,20 €
703 dni, 37 dni
a) 0,047 5kg=475g; VA
b) 137 skrutiek. Y :
a) 4,3, b) 25285714 5/47  VAési je uhol LOM.
a)30,b)6,c)12,d) 18,¢e) 3, 45. 548 a) 106 mm’, b) 4 cm’.
a) 7,2;b) 0,1; ¢) 30,04. 5/49 a) Napr. uhly ADC a ABC.
3,24 b) Napr. uhly XKL a KLY, pricom
7,9 body X a Y lezia mimo priamky
4,07 € KL na réznych stranach od nej.
1,02 € 5/50 a) Uloha ma dve riesenia:

a) 0,481, b) 0,285 1.
a) dekameter, b) cm’,
¢) milimeter, d) hektar.

16° a 72° (resp. 108°).
b) Uloha m4 dve riesenia:
16° (resp. 164°) a 72° (resp. 108°).



Vysledky uloh (uéebnica)

Vysledky uloh (uéebnica)

117/8 G 118/16

117/11




Vysledky uloh (uéebnica)

Rubriky (u¢ebnica)

Vyhradavanie idealneho spojenia
(Miniprojekt)

4/1 V prvom stipci sa nachddza dizka
trate v km a v druhom nazvy
jednotlivych stanic, kde vlaky
zastavuja. V dalsich stipcoch sa
uvedené c¢asy prichodov
a odchodov konkrétnych vlakov,
¢isla a nazvy tychto vlakov.

4/2 R — rychlik, IC — vlak InterCity,
D — detsky vozen ...

4/3 Riesenie ulohy zavisi od
konkrétnych ddajov v cestovnom
poriadku.

4/4 Riesenie ulohy zavisi od
konkrétnych ddajov v cestovnom
poriadku.

4/5 Riesenie ulohy zavisi od
konkrétnych ddajov v cestovnom
poriadku.

4/6 Riesenie ulohy zavisi od
konkrétnych ddajov v cestovnom
poriadku.

4/7 Na riesenie ulohy pouzite stranky
www.zsr.sk, www.zssk.sk alebo
www.slovakrail.sk.

4/8 Na riesenie ulohy pouzite stranky
www.zsr.sk, www.zssk.sk alebo
www.slovakrail.sk.

4/9 Na riesenie ulohy mozete pouzit

napr. stranky www.cp.sk alebo

www.vlak-bus.cz.

Na riesenie tejto ulohy mozete

pouzit napriklad stranky

www.letenky.sk, www.pelikan.sk
alebo www.ckm.sk.

4/10

Cestovanie vlakom 3
11/1  Cesta z Povazian do Brestovian je
dlha 38 km. Mama zaplati 1,58 €,
jedna dcéra cestuje bezplatne a za
druhu zaplati 0,79 €. Spolu by
zaplatili 2,37 €.

Jedno riesenie: Otec zaplati 1,5 €.
Dve deti do 6 rokov cestuju
zdarma. Dalgie dve deti maji
polovi¢né listky, kazdé za 0,79 €.
Spolu zaplatia 3,16 €. Este lepsie
riesSenie je: Otec kupi cely listok
pre seba a uplatni bezplatna
prepravu pre dve deti (3- a 4-
rocné). 11-ro¢né dieta kipi
polovi¢ny listok pre seba

a uplatni bezplatnu prepravu pre
5-ro¢né dieta (ma na to pravo
podla vynatku: Cestujict

11/2

s platnym cestovnym listkom moéze
uplatnit bezplatni prepravu...).
Napokon, vsetci idd v sprievode
otca, takze nie je porusené
pravidlo, Ze do 6 rokov len

v sprievode starsieho ako 15
rokov. Takze zaplatia len 2,37 €.

11/3 Deti by nemali cestovat, pretoze
dieta do 6 rokov moze cestovat len
s niekym star$im ako 15 rokov.
11/4  Staci, ak si kdpia listky otec
a mama. Kazdy z nich méze
bezplatne zobrat dve deti (ak
pre ne nepozadujd samostatné
miesta). Zaplatia teda za dva
celé listky: 3,16 €.
Janin kod
14/2 424222 je v druhom stipci,
224224 je v stvrtom stlpci od
konca (sprava).
14/3
5]5][5]5]5]5
5 55]5/5]5
5 5 5[5]5]5
5 5 5 5[5]5
5 5 5 5 5[5
5 5 5 5] [5] [5
5 5 5 5] [5]5

Chripkové prazdniny 3
17/1  Je to mozné. Ak by dievcat bolo
malo a chlapcov vela, tak napriek
chybaniu troch stvrtin dievcat
moze chybat menej ako tri
desatiny ziakov. Napriklad: ak by
boli iba 4 dievcata a chlapcov
napriklad 100, tak by chybali tri
dievcata a 25 chlapcov, ¢o je spolu
28 ziakov. To je menej ako tri
desatiny vsetkych ziakov.

a) Je to mozné. Ak by v kazdej
triede bolo napriklad 30 ziakov

a v deviatich triedach by chybali
o6smi (menej ako tri desatiny)

a v poslednej, desiatej triede by
chybali vsetci, tak by spolu
chybalo 102 ziakov. To je viac

ako tri desatiny.

b) Je to mozné. Riaditel nemusi
vyhlasit chripkové prazdniny, ani
ked chyba vela ziakov. Vyhlasit
ich moze, ale nemusi.

Aj keby tato povinnost mal, aj tak
sa mohlo stat, Ze prazdniny
neboli vyhlasené. Ak by

v deviatich triedach bolo 30

17/2

ziakov a chybalo by v kazdej
triede 10 ziakov (viac ako tri
desatiny), staci, aby v poslednej,
desiatej triede bolo 34 ziakov
a nechybal by v nej nikto. Potom
by skola mala 304 ziakov
a chybajucich by bolo 90, ¢o je
menej ako tri desatiny.
Cestovanie vlakom 4
30/1 Tomasov otec zaplatil 3,18 €,
Toméasova mama 0,80 € + 2,18 € =
=298 €.
Kupil si listky z Bratislavy do
Béhona za 1,38 € a z Bahona do
Trencina za 4,18 €. Spolu platil
1,38€ +4,18€=556€.
Bratislava — Cifer (1,58 €),
Cifer — Horna Streda (2,18 €),
Horna Streda — Trencin (1,58 €)
Bratislava — Bahon (1,38 €),
Béhon — Leopoldov (1,18 €),
Leopoldov — Brunovce (alebo
Povazany) (1,18 €),
Brunovce (alebo Povazany) —
Trencin (1,38 €), spolu: 5,12 €.

30/2

30/3

30/4

Beh po schodoch
36/1 Nie na vSetky poschodia musi
viest rovnaky pocet schodov. Vo
vyskovych budovach je spravidla
prizemie (kde su obchody a pod.)
vys$Sie ako ostatné poschodia,
preto aj pocet schodov z prizemia
na 1. poschodie je vacsi. Beh
Empire State Building Run Up sa
zacéina v lobby (hale) budovy, ta
ma vysku niekolkych poschodi.

a) Za Cinu. b) 33 rokov. ¢) Na
6smom. d) 662 sekind.

Nie, nezapisala. Zapis 11:33

v tabulke znamend 11 minit a 33
sekind. Teda viac ako 11 a pol
minuty. Zapis Kamily (11,33
minudty) znamenda 11 minit a 33
stotin mintty, teda menej ako 11
a pol minuty. Zapis 11:33 spravne
pomocou desatinného ¢isla
zapiseme ako 11,55 minuty.
Reportér vypocital rychlost ako
podiel drahy 320 metrov a ¢asu
14,5 minduty, kedze 320 : 14,5 je
priblizne 22,07. Avsak udaj 320
metrov sa nevztahuje na celkova
prejdent dréahu, ale iba na
prekonani vysku. Takze reportér

37/2

37/3

37/4



nevypocital rychlost behu, ale
rychlost stupania. Preto jeho
tvrdenie nie je spravne.

Futbalové ihrisko 1

59/1

59/2
59/3
59/4

obdiinika, véacésia alebo rovnaka,
120, 90, 90, 45.

550 cm

732 cm

Polovica diiky ihriska.
Minimalne 45 metrov, maximalne
60 metrov.

Futbalové ihrisko 2

80/1

80/2

80/3

Skutoéné rozmery pokutového
uzemia su: 1 650 cm a 4 032 cm.
Po zmenseni priblizne 5,5 cm

a 13,5 cm. RieSenim je obdiznik
s uvedenymi rozmermi.

Nie. Sirka je od 45 m do 90 m.
Trikrat vacsie ¢islo je od 135 m
do 270 m. Dizka ale méze byt
najviac 120 m.

Sirka 48 m, dizka 120 m, alebo
§irka 46 m, dizka 115 m.

Futbalové ihrisko 3

90/1

90/2

90/3

Nie. Podla pravidiel m4 byt dizka
hracej plochy pre medzinarodné
stretnutia najviac 110 m, ¢o

nie je splnené.

a) Ano. Napriklad ihrisko

s rozmermi 50 m a 96 m ma
plochu presne 48 arov.

b) Nie. Najmensie rozmery su
100 m a 64 m, jeho plocha je

64 arov.

Nie. Sirka je od 64 m do 75 m,
dizka je od 100 m do 110 m. Pri
maximalnych rozmeroch bude
plocha 75 x 110 = 8 250 m® =

= 82,5 arov, ¢o je menej ako

110 arov.

Zorné pole 1

118/1 Zorné pole je oblast, ktoru

vidime. Zorny uhol je velkost tejto
oblasti vyjadrena najcastejsie
v stupnoch.

118/2

118/3

Je to pre kazdé oko uhol 55°
stupnov.

Sivo zafarbena ¢ast na obrazku
predstavuje ,videnie za seba“.
Uhol ,videnia za seba“ obidvomi
oc¢ami je rozdiel celkového
zorného uhla a uhla 180°:
290°-180° = 110°.

Na jedno oko pripada polovica,
teda 55°. Tento vysledok mézeme
dostat aj tak, Ze od polovice
celkového zorného pola odratame
uhol 90°.

Tato oblast ma zorny uhol 120°.
Keby sa zorné polia oc¢i
neprekryvali, obsiahli by spolu
uhol 320°. Celkové zorné pole je
iba 200°, preto spoloéna ¢ast musi
mat velkost 320° — 200° = 120°.

Zorné pole 2

124/1 Ano.

Zorné pole 3

132/1

132/2 Zorny uhol jedného oka psa je 150

stupnov. Z obrazka v rieseni
ulohy 1 vidno, Ze zorné pole
jedného oka je sucet polovice
celkového zorného pola a polovice
spoloénej ¢asti zornych poli
pravého a favého oka:

120° + 30° = 150°.

Vysledky uloh (uéebnica)




